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1. Пестрядь – ткань, которая делалась из остатков разных ниток и была разноцветной.
В корне пестр- под ударением чередуются гласные [ э ] и  [ о ];  [ э ] произносится перед сочетанием согласных с последним мягким,  [ о ] – перед сочетанием твёрдых согласных.
Грёб – гребни, тёплый – теплится, позёмка – земли, вечёрка – вечерний.
1 балл за название ткани, 2 балла за объяснение названия. 1 балл за названные звуки, 1 балла за объяснение условий. По 1 баллу за подбор примеров.
Итого 9 баллов.
2. В первом столбике слова, называющие действия и качества лиц по занятиям или роду деятельности (сапожник, кавалерист, воспитатель), образованы при помощи простых суффиксов. В эту группу можно добавить слово токарный, производное от слова токарь.
Во втором столбике слова, также называющие действия и качества лиц, образованы при помощи составных суффиксов (не существует промежуточных слов «осторожник», «снобист», «положитель»). В эту группу можно добавить слово элитарный, производное от слова элита, для которого нет промежуточного слова «элитарь».
2 балла за указание на принцип распределения слов по двум группам, 2 балла за обоснование этого решения на основе учёта словообразовательных особенностей слов, 2 балла за дополнение каждой группы словом, подходящим по словообразовательным особенностям, 2 балла за обоснование.
Итого 8 баллов.
3. А) мечтаю, б) зашло (заход солнца). В) умрём, г) с солнцем, д) просыпается, е) не засну.
Формы слов могут быть разные.
По 1 баллу за верно переданный смысл выражения.
Итого 6 баллов.
4. А.С.Шишков прав лишь отчасти: в слове полушка есть корень пол- - «половина», но нет корня ушк(о) или ух(о); -ушк- - это суффикс с уменьшительно-ласкательным значением (ср.: деревня – деревушка, гора – горушка, зола – золушка).
Не прав А.С.Шишков и исторически: в старину в качестве платёжного средства использовались не уши звериных кож, а шкурки куниц и белок, откуда пошли такие названия денежных единиц, как куна, гривна кун, веверица.
Слово полушка означало монету в половину гроша или четверть копейки.
2 балла за правильное морфемное членение слова, 1балл за определение значения суффикса, 2 балла за историческую ошибку А.С.Шишкова, 2 балла за определение значения слова ( ответ «полушка – полкопейки» оценивается в 1 балл).
Итого 7 баллов.
5. Происходит объединение двух устойчивых выражений, близких по лексическому составу и значению: висеть (держаться) на волоске – обычно о жизни, судьбе, работе, мире и т.п. и быть , оказаться на волосок от (обычно о смерти, гибели, трагедии, катастрофе). Они взаимозаменяемы (Его работа висела на волоске. Он был на волосок от увольнения), чем и вызвано объединение. 
2 балла за выделение двух выражений, 2 балла за указание на сходство в значении, на взаимозаменяемость, 2 балла за составленные предложения.
Итого 6 баллов. 
6. Постель – постеля – сегодня это грамматический архаизм, то есть устаревшая форма существительного, которое относилось к первому склонению. Поэтому в постеле – предложный падеж, с постели – родительный падеж.
Предтеча – предвестие. Новаторство А.С.Пушкина состоит в том, что он употребил слово «высокого» стиля при описании обыденной «низкой» темы.
2 балла за указание устаревшей формы, 2 балла за указание на новаторство автора.
 Итого 4 балла.
7. Будучи холодно – неверное образование и употребление деепричастного оборота
Будучи и не располагая – употребление в сочиненном ряду деепричастий, не относящихся к одному существительному со значением субъекта действия.
Отморозил пальцы ног (из-за отсутствия кальсон и ушанки) – нарушение логики повествования.
Уши головы – лексическая избыточность.
Не располагая кальсон и ушанки – нарушение глагольного управления (родительный падеж вместо творительного падежа).
По 2 балла за указание на каждую ошибку и ее пояснение.
Итого 10 баллов.
8. Слова различаются между собой с точки зрения категории одушевленности/неодушевленности. Как известно, одушевленными словами в русском языке называются те, у которых форма В. п. мн. ч. совпадает с формой Р. п. мн. ч. (для слов 2-го склонения совпадение форм В. п. и Р. п. ед. ч.). если поставить данные слова в названные формы, то можно увидеть, что слово страус – одушевленное, слово плинтус – неодушевленное, слово вирус колеблется между двумя вариантами. Можно сказать, что значение одушевленности/неодушевленности у последнего слова неустойчиво.
По 1 баллу за каждое слово, 4 балла за подробное объяснение.
Итого 7 баллов.
9. Все предложения являются сложноподчиненными. 
Во всех предложениях союзное средство может быть понято как союз или как союзное слово.
Предложения различаются союзными средствами.
Предложения 1 и 2 в любом случае имеют придаточное изъяснительное, в 3 – либо изъяснительное (когда – союзное слово), либо временное (когда – союз).
По 1 баллу за каждый сходный признак, 3 балла за различия. Дополнительно 3 балла за объяснение смысла предложений.
Итого 9 баллов.
10. Охи и ахи – подлежащие.
(из) спасиба – дополнение.
Увы и ах – сказуемые.
Ух – обстоятельство.
Кукареку – подлежащее.
 Ой-ой-ой – сказуемое.
У – сказуемое.
По 1 баллу за выделение междометий в предложениях, по 1 баллу за определение члена предложения.
Итого 14 баллов.
Максимальное количество баллов за работу в целом – 80 баллов

